Université Badji Mokhtar -Annabsa - Année 2013/2014
Faculté des Sciences

Tronc Communr Mathématiques et Informatigue

Meodule Algébre 2

Durée : 1h30mn .

Sujet d’Examen
Exercice n’1: (7 points)

I) Soit £ un K-espace vectoriel dont 1’élément neutre est noté par Oz Soient V; et V5 deux
sous-espaces vectoriel de E. Montrer que V1NV est sous-espace vectoriel de E.

II) Soit fune application linéaire de £ vers F. Montrer que :

1) £ (0) = 0. 2) L’application f est injective si kerf={0z}. 3) Est-ce que la réciproque de 2 est
vraie ?

III) Soit F un sous-ensemble de IR> défini par;: F = {(x, ¥, z)e IR3:2x + 3y+z= 0}

1) Montrer que F est un sous-espace vectoriel de /R>. 2) Déterminer une base pour F ainsi que
sa dimension.

Exercice n"2: (4 points)

Soit a e IR" et soit la matrice A=

QNI'—*QIH o

\
1) Montrer que 4 - 4>+ 25=0. 2) Déduire que 4 est inversible et déterminer 4.
Exercice n’3: (9 points)

Soit fune application Linéaire définie de IR * dans IR > par

f(X,yaZ)=(x‘y+st‘y—Z,Z)

1) Déterminer kerf (base et dimension). 2) Déduire le rang de /. 3) Déterminer une base pour
Imf. 4) Est-ce que fest injective ? surjective ? Pourquoi ? 5) Déterminer la matrice associée a /
dans la base canonique  de IR, 6) Montrer que la  partie
B ={e\=(1,-1,0),e3=(0,-1, 1), 5= (0, 1, 0)} est une base de IR>. 7) Trouver la matrice de
passage P de la base canonique B 4 la base B'. 8) Trouver la matrice de passage Q de la base
B alabase B. Vérifie que P=Q".

Bon Courage
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